

党员先锋下沉一线 助力企业复工复产

——鄄城县税务局主题党日活动侧记

近日,鄄城县税务局开展了以“党员先锋下沉一线,助力企业复工复产”为主题的党日活动,党员干部积极作为,主动下沉到辖区企业,宣传税收优惠政策,指导企业复工复产,为实现疫情防控、经济发展的“双赢”贡献红色税务力量。

下沉一线询问需求 消除企业后顾之忧

为全力以赴支持辖区企业复工复产,鄄城县税务局党员主动下沉企业一线,详细询问企业复工复产后的涉税需求,特别针对企业提出的在纳税申报、税收优惠、发票领用等方面的需求与困难,依据疫情防控期间的税收优惠政策,帮助企业克服复工复产后的涉税难点,为企业添薪续力、保驾护航。

菏泽华意化工有限公司是一家专业生产二氯异氰尿酸钠、三氯异氰尿酸、氯尿酸等产品的化工企业,疫情期间,企业主要生产氯代异氰尿酸系列消毒剂产品。近日,鄄城县税务局机关第一党支部组织党员到企业实地调研,倾听企业诉求,了解企业困难,并为企业送上了量身定制的复工复产支持措施。

“疫情发生后,为满足消毒类产品的需



倡导丧事简办 树立文明新风

郑营镇推行丧事“一碗菜”

本报讯(通讯员 曹纪平 孔金虎)近日,笔者到郑营镇韩屯村走访,听到群众反映最多的是移风易俗。老党员韩梦科说:“原来农村谁家有了丧事,酒席一设几十桌,盘子碗一上十来个,既浪费,又加重丧主家的负担。现在郑营镇大力倡导丧事简办、推行一碗菜,不仅减轻了农民负担,更是想群众所想,深受群众称赞。”

2018年,鄄城县委、县政府强力推进开展殡葬改革,郑营镇党委、政府积极响应,大力推行人去世一律火葬,不二次装棺;大力提倡公墓建设,全面推行公墓化。截至目前,郑营镇村村建有公墓,火化率达100%。同时,郑营镇党委、政府因势利导,大力倡导

3月16日,箕山镇观寺村王常涛像往常一样来到鸭棚,当他轻轻按下自动上料机的按钮后,宽敞干净的鸭棚里顿时呈现出成千上万只鸭子争先恐后啄食的热闹景象。

王常涛是箕山镇观寺村肉鸭养殖户,养鸭历史已有十余年。他告诉记者,以前养鸭都是竹架棚,上料、刮粪都很占工,现在改造的新式棚,上料、温控、水线、刮粪都是全自动的。而且,每平方米能多养到10到13只鸭子,养殖密度比以前多了二分之一。

“自动化喂养就是省工,一个棚一个人就能管理得过来。养鸭的效益这些年一直都不错,经过这一改造,以后的经济效益会更高。”王常涛说。

早在10多年前,观寺村就是出了名的养殖专业村,尤其是养鸭专业户众多。然而传统的养殖模式,使鸭粪和冲刷鸭舍的脏水四处流淌,也成为了村民心头的一大忧患。

“养鸭虽然能让养殖户赚钱,但是也给村里的生态造成了压力。”箕山镇副镇长李家顺告诉记者。

实际上,观寺村面临的问题,也是养鸭业在很多地方不得不面对的困窘。打破传统养鸭模式,探索养殖新技术才是养殖发展的长久之计。为了解决这一难题,箕山镇党委政府结合县畜牧局等有关部门帮助养鸭户升级改造鸭棚,对鸭粪进行统一处理,从而探索出了一条环保的养殖之路,也使观寺村的养殖户走出了困境。

李家顺告诉记者,之前,在观寺村有5家养殖户将鸭棚建在了禁养区内,后来经过耐心劝说,全部取缔拆除。箕山镇着眼产业生存和群众所需,对禁养区的养殖基地并不是简单地“一关了之,一拆了之”。为了让被拆除的养殖户继续从事赖以生存的产业,箕山镇利用扶贫资金和江苏益客集团合作,建设了益客未来农场,投资750万元,建成了7个高标准、现代化养鸭大棚。

“被拆除的那5家养殖户,可以租用益客未来农场的鸭棚继续养鸭,也可以利用自己多年的养鸭经验到那里打工。”李家顺说。

从传统养殖模式向规模化、智能化、自动化环保养殖发展,观寺村实现了肉鸭养殖的新旧动能模式转换,给以后的养殖发展奠定了基础。

记者 焦同帅 刘永霞

从粗放到环保的养殖嬗变之路

箕山镇观寺村环保养鸭侧记



向商户宣传税收优惠政策



小马扎“扎”出致富路

近日,记者走进什集镇西陈庄村陈胜军的马扎生产车间,气枪的打钉声和电锯声交织在一起,工人们正在机器旁忙碌着。据了解,陈胜军把一个家庭式的马扎小作坊,发展成了现在的年销售额80万元的木业有限公司,同时还带动了村民增收。

记者 焦同帅 摄

绿化养护始于“春” 精细管理重于“行”

春风踏莎,柳绿依依,3月的鄄城县光明媚,处处春潮涌动。近一段时期以来,随处可见园林绿化工人忙碌的身影,对绿化景观植物进行补植、修剪、除草、洒水……同时做好病虫害防治工作。

笔者在淮河街看到,工人师傅们拿着各式维护工具,穿梭在道路两边的绿化带中,正对花草进行修剪。据工作人员介绍,从2月下旬开始,县综合行政执法局绿化部门就开始集中力量对全县各主干道绿化带内灌木、行道树进行修剪整形,补植缺失绿植,使绿化线条整齐、轮廓清晰,为提升城市形象,打造城市新名片做好保障。

在临商路和临泽路笔者看到,绿化部门正忙碌着对绿化带内的绿化苗木进行除草、修枝剪叶、平整土地,撒播花籽、对路肩进行绿化等各项工作。在临泽路有10000平方米属于盐碱地,为重点着力打造“昔日盐碱荒地”变成“绿色大花园”的城市绿化理念,有效解决盐碱地绿化难度大、成活率低和成本高的瓶颈制约,打造具有特色的景观效果,绿化部门积极与山东林科院等科研院所加强合作,培育耐盐碱苗木,选用火炬树、马兰、蜀葵、金鸡菊、满天星、蛇目菊等作为实验品种,最终选用最适宜的品种进行大面积种植。在现场,绿化部门正在散播耐盐碱速生油菜,这种油菜从播种到出苗开花只需40天,并且花期会持续很长一段时间。

随后笔者来到泰山街,这里的养护工人有的正在绿化带内进行补植,有的正在护栏的花篮里撒播太阳花籽,有的正在对绿化带内植物进行浇灌,有的正在用小型挖掘机清理绿化带内的超高土,到处都是忙碌的景象。

县综合行政执法局绿化办公室主任郭建告诉笔者:“在做好日常绿化工作的同时,还重点对绿化带内的‘超高土’,进行了清掏,较好地缓解了‘超高土’问题,有效减少了路面污染和扬尘,有利于提

高植物生长速度和雨水收集量,大大提升了道路景观效果。”

春季是绿化苗木生长的黄金季节,更是绿化管理的关键期。2月底以来,鄄城县综合行政执法局在做好疫情防控工作的同时抢抓春季植树造林的黄金时间,以提升城市宜居水平和市民“幸福指数”为目标,以推进园林绿化精细化管理水平为抓手,按照城市路网精细化管理要求,扎实开展春季绿化养护管理工作,进一步提高园林植物精细化管理水平,以清新悦目的城市景观,提升人民群众的幸福感、获得感。

通讯员 贾星峰

省委编办驻鄄城县董口镇“第一书记”工作组自去年4月入村工作以来,组长王卫良和田超、王长超紧紧围绕、抓住党建这个中心,加强农村基础设施建设、村集体经济收入保障、新农村社区建设引导,与村里的干部、党员、群众齐心协力,真抓实干,稳步推进各项帮扶工作,努力为打赢脱贫攻坚战贡献智慧和力量。一年来,他们所帮扶的宋楼村、后园村、邢屯村都发生了大变化,村民逢人便说:“来了‘第一书记’就是好。”

对症下药拔穷根

“去年4月,我们来报到时,迎接我们的是一双双带着热忱和真诚的眼睛,那时候我就想一定不能辜负了他们的期盼。”王卫良说。

“扶贫跟着病是一个道理,对症下药才能拔除穷根。”王卫良说。走访中,王卫良他们得知帮包的三个行政村是传统农业种植村,年轻人大多外出打工,产业项目匮乏,村里几乎没有集体收入。

王卫良三人经过一番商议,与镇党委政府沟通,利用三个村的产业扶贫资金180万元,投资建设冷库项目,建成后采取租赁方式,预计年收入不低于12万元,全部用于三个村的扶贫工作。

王卫良他们围绕“两不愁、三保障”工作,走村入户查摆问题,督促“改厕”问题整改,联系为建档立卡贫困户改造危房8栋,接通自来水1户,为3人申请特困救助,评残等医疗保障政策,将党的温暖送到群众身边。协调县水利、电力部门,安装变压器1台,打机井4口,解决了长期困扰群众灌溉难的问题。

整治农村人居环境

人居环境整治是群众最关心最现实的需求,经过王卫良三人积极协调,王长超帮扶的邢屯村被定为省级美丽乡村示范村试点,目前已完成108万元省级美丽乡村建设项目的招标申报工作。

近日,在王卫良帮扶的后宋庄村,村民正在热火朝天地建设着“生态广场”。

后宋庄村主任杜传福告诉记者,这里曾经是村里的废旧坑塘,后来被村民种上了树。王卫良到后村,协调资金打造广场,并要求保留原有的大树。除此以外,王卫良还积极为宋楼村打造了党建广场1处,改造污水渠100米,安装路灯30盏,翻新围墙28米。

在人居环境整治工作中,王卫良、田超、王长超身为“第一书记”,以身作则,带领党员群众开展义务劳动,累计清理村庄生活垃圾、秸秆等废弃物300余吨。

做村民最需要的事

记者在后园村看到村民季永力站在自家门口,看着忙碌的修路人,心中如同春风荡漾,展开了笑颜。

“给俺村里派来的‘第一书记’可好着呢,又是修路,又是给村委盖楼,还给村里人找活干,家门口就能挣到钱。”季永力告诉记者。

“这条路修好了,下了雨孩子们上学再也不用绕路了。从田书记来村以后,可是没少给俺村办了实事。”说起修路,旁边的村民纷纷跟着附和。

后园村是田超帮包的村子,去年4月入村后,田超在走访村民的过程中发现,村里一条自南到北的出村路,因为长年失修,给村里人带来了诸多不便,尤其是一下雨,不仅是后园村的孩子,就连周边的孩子都要绕很远的路去上学。

了解情况后,田超就开始着手准备为村民修路。目前已经完成1.6公里道路基础石子铺设。除外,还完成了村委会办公楼主体工程、村西侧2公里污水沟治理。2019年,他们在三个帮包村开展村民集资修路共计10公里。记者 焦同帅 刘永霞

政府牵线搭桥 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 王会丽 徐吉星)3月22日,引马镇将村党支部书记和种养大户召集在一起,与鄄城县农商银行和江苏益客集团牵线搭桥,为他们提供资金和技术支持,依托农村的资源优势,发展适合农村的产业,让产业可持续,让农民有奔头。

新冠肺炎疫情给各行各业造成了很大影响,特别是种养大户,面临着产品滞销、资金不足的困境。农商银行为缓解他们的压力,特推出面向种养大户、龙头企业、小微企业的“鲁担惠农贷”,享受政府贴息,担保门槛更低,申请流程也更便捷。

这次活动除了为他们引来资金的“东风”,还送来了技术的“春雨”——江苏益客集团。益客现代化、集约化的养鸭模式,让一个人可以养1.5万只鸭,大大降低了养殖户劳动强度;统一技术指导服务、统一回收,又解决了群众的后顾之忧。

引马镇还打造“引领味道”农产品共享特色品牌,现已完成“引领味道”农产品共享品牌注册申报,计划将全镇符合标准的农产品全部纳入“引领味道”农产品共享品牌范围,在网上推广销售特色产品,建设引马镇特色农产品共享电商平台,促进农民增收。

来了
——
董口镇省委编办
【第一书记】工作组工作侧记
——
第一书记就是好